MBONRECKUL

Впервые спектакли Бугурусланского городского драматического театра автору этих строк довелось вилеть гол тому нават. Сравнивая качество прошлогодних постановок с нынешиния, убежлаешься в творческом росте коллектива. За истекций гол он пополнидся повыми способными паботниками, такими. как режиссер А. Зарницкая и другие. Прилив повых сил заметно оживил тнорческую деятельность театра.

Попрежнему правильно в идейно-художественном отношении разрешаются сиектавли, поставленные режиссором Г. Гальчуком. Попражнему разуют образы, сози В. Поликовым. Выпосло и окреило дарование мезодой актонсы П. Супоровой.

Следствием этих отрадных персмен в теаритель. Казавшееся прежде невозможным существорание театра без государственной ков дотании сейчае стало вполне реадьным и возможным. Но все это не дает права успоканваться на достигнутых успехах. У театпа имеется еще немало и нелостатков, которые нало быстро, оперативно изживать,

На постановок этого года наибольтий успех выпал на лолю спектавлей «Калиновая роша» А. Корисичука и «Сваль-

споктавли рассказывают о жизни современ-Іланы ной волхозной деревни. Борьба с пережит- роди Максима (С. Кочесв) и Ольками произого в сознании дюлей, острый ги (Г. Фалеева), по и второстепсиные энчконфлект межлу людьми. устремленными в светлое будущее коммунизма, и людьми, починичеми на данрах. -- вот поитральный конфликт этих пьес, Всэ шаржа и наигрывания, в плане подлицио яркой комедийно-Г. Гальчук в «Калиновой рощо» и К. Угаров в «Свадьбе с приданым»,

Цонтральной фигурой постановки «Калипоная роща» является председатель колхоза Романюк в исполнении артиста В. Полякова. Не преуменьшая значительности свое-К. Угаров, актеры Г. Фадеева, С. Кочеев, го героя, В. Поляков беспощадно изобличает ограниченность его мировоззрения.

Гостоприниный хлебосод и разушный хозлин-это лишь внешиля форма Романюка-Полякова, вцутрение же он-человек отсталый, боящийся критики, убегаюший от всего пового, передового, И чем сильное выявляет эти качества Ромацюка ванные опытными актерами В. Яблочкиным актер Поляков, тем напряжениее звучит ого конфликт с лоугими персоважами спекпередом, который наступает в финале, сва, атре явилось то, что к нему потянулся когла победу празднует вменно новое, не-

А. Заринивая в роли председателя сельсосочетаются твердая, волевая педенаправ- жизненной морали. Неудача, постигная ак образом инсателя Батуры. Серьезностью и режиссуры. Не только внутренние, не простотой актер углубляет роль. Единстопределился идейной онаритольностью ос- активности в тех энизодах спектакля, ко- Клайд. Вместо волового, ценкого хинипис

безусловно, выпурает, если актер темпераментисе включатся в общественный кон-

Ряд значительных актерских удач отличает спектакль «Свальба с приланым». С большой дюбовью и тщательностью сдо-B HOM не только пентральные золы. С острой комелийной выразительпостые сыграны роли Муравьера (А. Прохонов), Курочкина (Л. Кузовкии), Гали (П. Суворова), Похлебкиной (Т. Долина).

сти раскрывают эту тему режиссеры роща» к «Сводыба с приданым», удостоенных Сталинской премии, заслуживает всяческого одобрения. Но в то же время театр можно упревичть и игнорировании другой. жизнению ражной темы - с современном рабочем влассо. В репертуаре театра на эту тему нет ин одного спектакля.

По если постановка современных пъес об'единяет усилия всего коллектива, вдохповляет его на творческий труд, результатом чего диляются высоконзойные, тенло принятые арителем спектакан, то этого, к сожалению, пельзя сказать о таких постановвах, как «Закон Ликурга» В. Базилевского (по мотивам романь Т. Прайзера). «Отны и дети» И. С. Тупгенева (инспенировка И. Муравьевой) и «Светит, да не такля, тем значительное тот душевшый греет» А. И. Островского и И. Я. Соловь-

Спектавль «Закон Ликурга» (режиссер Гриффитса — втого безжалостного, хищ-Колоритную фигуру создала артистка пого вверя, выросшего в условиях водчыих законов ванитализма, усвоившего эти заковета Наталии Ковшик. В исй органически вы и сдедавшего их основной пормой слоей денность и тонкое женское луклество. Ин- тора Л. Кузовкина в этой роли, должна тересна работа артиста С. Кочеева над быть отнесена, главным образом, за счет внешние данные актера приходят в прямое ба с поиланым» И. Иляконова. Успех этот венно, чего хотелось бы, — это большей противоречие со всем тем, что делает новной темы итомавелений, ярким воплоще. гда решаются обществонные дела колхоза, вритоль видит перед собою сдабого, безводь-

венна совстскому писателю, и роль Батуры, і ренней психологической борьбы пизвел до можно точнее чудсеные образы степени наплядной патологии. Спектакль русского классика. получился неверно решенным.

Меньше уязвимых мест в постановке «Отцы и дети» (режиссер Б. Угаров). Однако и ахесь на обощнось без погрешностей. Прежде всего следует упрокнуть театр за то, что он вани слабую, во многом песоверполичю инспецировку И. Муравьевой. Уливляет также недоверие, проявленное тевтром к классическим тургоневским образам. Как известно, Тургенев во многом не соглащался со своим тероем Евгением Базаровым. Нигилизм Базарова, коведенный Постановка таких пьес, как «Калиновая до абсурда, был той чергой, с помощью которой сам Тургенев защиналея и полемизировал с зарождающимся общественным мионием револютионных развочиниев. По сила произведений ваших классиков-в их высокой правливости, в реальном изображения действительности. Внутренние протипородия И. С. Тургенева безусловно скавались и в образе Евгения Базарова. С одной стороны, ято-ингилист, отринающий все и вся, по. с другой стороны, Базаров-пеобычабно глубокая и сильная натура. Чаше всего он погружен в собственные думы, разговаривает похотя и линь тогла, вагла нельзя избежать павговора.

Режиссеру спектакая показалось, видимо, что такая внутренняя наполненность и собранность будет выглядеть скучной, и. согласно его трактовке, актер С. Кочесв сыграл Базарова часто улыбающимся, часто причащим, нервно возбудимым, словоохогливым, беспредметно и безлейственно шагающим по подмосткам спены. Из обрава почезда понходотическая глубина, которая вполне доступна актеру С. Коческу. Похвалы в этом споктакле заслуживают актерские работы В. Яблочкина пяд ролью отна Базарова, И. Суворовой. (Катя Олиннова). А. Заринцкой (Фенвика). В созванных ими образах не только нег столь резкого отступления от замысла Тургенева. как в Вазарове, но, наоборот, прко выражением их образов на спене. И тот и другой Позиция стороннего наблюдателя не свейст. Ного юношу, воторый всю сложность внут. не стремление воплотить на среме как

Этого опять исльзя сказать о спектакие «Спетит, да не грвет» А. Островского в И. Соловлева, поставленного режиссером В. Иблочкиннам, С удивительной легкостью из инесы почему-то вычеркнуты роам стапых слуг — Плынча и Степапилы, а велед за этим из'ято все то, что не касалось правимостношений Реневой с окружающими се мужчинами. Причем и это дано было в илане грубых, безикусных преувеличений, Театр, видимо, рабыл, что бытовая коллизия инкогла ис играда самодовлеющего значения в произведениях наших классикон, а служила лишь средством для рас--въргия правлы гораздо более видчительпой-правым социальной

-вк вствот этовод в косомот минилоляется отсутствие систематических, после выпуска каждого пового спектакля, проваводственных совещаний, на которых актены моган бы подвергнуть критике работу своих товарищей.

Похвально, что редакция местной газеты «Бугурусданская правда» стала чаше писать о театре, во плохо, что статьи ати вместо строгого разбора посят в основном захваливающий характер, мало помогающий

Хочется отметять и другое. Несколько месяцев тому назад «Чкаловская коммуна» в статье «Премьера в Бугуруслане» писала о неудовлетворительном состоянии театрального здания. Много времени прошло с тех нер. не инчтожно мало следане, чтобы

улучинть положение. Бугурусданский театр стоит на пути творческого поста. Помочь этому росту -лело чести горолских нартийных и советских организаций. И чем скорее эта помощь будет оказана, тем сильнее будет идейное воздействие театра на арителя, тем полнее он сможет выполнить свою роль в коммунистическом воспитании трудяmuxca.

Л. МЕЛВЕДЕНКО.